



快过年了,平平安安最重要

浙江温岭鞋厂大火16人遇难



1月14日,消防人员在抢救被困人员 本版图片均据新华社

1月14日下午2点52分,浙江温岭城北一家鞋厂突发火灾,已经造成16人遇难,另有5人受伤,12人留医院观察。火灾发生后,当地消防先后出动29辆消防车近百名消防官兵赶赴现场进行施救,救出厂内20多人。至傍晚5点40分,现场明火被基本扑灭,过火面积800平方米。目前,消防官兵正在全力搜寻现场,火灾原因正在调查中。

目击 两名职工跳楼逃生

当日下午2点52分,温岭市公安局消防大队接到报警后,调派多个大队赶赴现场。据悉,台州大东鞋业位于温岭市城北街道杨家漕村,经营鞋制造、销售。厂房是一栋三层楼的钢筋混凝土建筑物,一楼为包装车间。

鞋厂职工吴某介绍,厂里一共有100多位员工,事发时,有一半人在一楼的包装车间办公。下午3点左右,有员工看到远处的电线冒出火星,之后有火着了起来,便通知其他员工逃离现场。吴某跑到工厂外地的空地后,想起妻子还在三楼

办公,因此朝着窗口大喊,但随即有浓烟从二楼、三楼冒出,现场火势越来越凶猛,而妻子一直未见踪影。据远处目击者称,事发后有大量黑烟从厂房冒出,陆续有十几辆消防车赶到现场。由于火势凶猛,有一男一女被困职工从二楼跳窗逃生,不知是否被得救。

据介绍,目前温岭市第一人民医院已收治5名伤员,其中4人为呼吸道灼伤,一人为骨折,所有伤员情况稳定,没有生命危险。此外,还有12名获救人员仍在医院留院观察。综合央视、新华社



发生火灾的鞋厂



1月14日,一名被消防官兵救出的被困人员注视着燃烧的厂房

网友声音

@江南小傻瓜:任何一家单位,如果平时不注重安全隐患,以及生产操作方面的细节;那么,一旦发生事故,很有可能就是毁灭性的灾难!因此,增强巡查力度,安全隐患监控,增加“安全事故防范小组”,都是非常必要的!

@肖肖仰仰:糟糕,快过年了!

@海滩小女人:祈祷多一些平安!

@鱼-在水中哭:临近春节!由于天干物燥,消防工作更应该严格管理,狠抓落实,一旦发生事故将后悔莫及!请关注消防,珍爱生命。

@心碎的感觉22:希望大家注意安全,平平安安过好年!

贵州凯里“1·13”爆炸案追踪 死伤者都是参与赌博的人

贵州省凯里市龙场镇老山村13日发生一起爆炸案件。截至记者发稿时,确认造成15人死亡,8人受伤。目前伤者生命体征平稳。

调查: 死伤者均为聚赌人员

记者14日从贵州凯里“1·13”爆炸专案组了解到,经公安机关连夜侦查,初步查明爆炸发生在老山村荒无人烟的一处偏僻山坡,爆炸死伤人员系涉嫌在此聚赌人员。公安机关现已刑事拘留犯罪嫌疑人8人,其中自首3人。

村民: 现场被炸出一米多深坑

爆炸发生的具体地点,在一座当地方言称作“别干太(音)”的山上。此山海拔200多米,距离龙场镇老山村大约1公里。爆炸的赌博点在半山腰上,村庄在山脚下。

老山村一位到过现场的村民告诉记者,那里原本是一片荒地,一个多月前开始,山上有人用拳头粗的木棒,搭着红绿相间的薄膜,支起一个大棚,面积20平米左右。

这位村民说,大棚内具体的摆设不是很清楚,但常见一些陌生人聚在大棚里赌博。他回忆,13日下午2点多,山上传来一声巨响,村里的房子应声震动,“站在地上能感觉到猛地一颤”。

响声后,村里有人喊,山上发生爆炸了。村里人赶紧往山上跑,去看个究竟。他说,他到现场的时候,派出所的民警也差不多赶到了。

“爆炸威力很大,现场被炸得乱七八糟”,这个村民眼前看到的,是被炸得面目全非的大棚,倒在了荒地上。大约在大棚正中央的位置,可以见到一个一米多深的大坑,直径约2米。大坑四周的地上,横七竖八地躺着死伤者。据介绍,爆炸现

场断肢残骸随处可见。

围观的村民,帮着医护人员用担架抬伤者下山,死者的遗体则被安放在一旁。

据目击者称,死伤者中,男女都有,大部分都非龙场镇本地人。

据介绍,上述赌博点由外来老板开设,有村民怀疑,爆炸事件或与赌博有关。

龙场团镇委书记吴传明称,死伤者有外地的,有一部分是凯里市附近县市的人。

据央视报道,伤者一般都是爆炸引起的爆震伤,主要集中在脸部。其中有一个双眼受伤严重,急需转院。

伤员家属: 听他们说是在赌“滚地龙”

记者13日晚上11点赶到黔东南州人民医院,爆炸事件中的伤者正在这里接受治疗,其中21床的伤

者眼部伤势较严重。

据这名伤者的潘姓家属向记者介绍,事发后她丈夫给她打电话说“他不行了,眼睛瞎了”,听到这个电话后她就赶紧去山里面找他。上去的时候她碰到了很多医务人员、公安人员,在爆炸现场她看到了一些尸体,“我找到他的时候,看到他满脸的血。”

记者问她爱人当时在上面做什么,这名女士回答说:“好像,听他们说那里是赌什么‘滚地龙’。”当地群众解释说,“滚地龙”是一种赌博工具。

据黔东南州人民医院烧伤整形科主任江晓海介绍,几名伤者的伤情具有共同特性,都是面部和头部受到爆炸引发的碎石冲击,造成创伤和裂伤。目前这些伤者生命体征平稳。

综合新华社、央广、央视、《新京报》报道

梁振英: 特区政府从未放弃 必要时制裁菲律宾

香港特区行政长官梁振英14日表示,特区政府继续全力争取菲律宾政府满足人质事件遇难者家属和伤者提出的四项要求,特区政府从未放弃过在有需要的时候对菲律宾方面实施制裁。

梁振英表示,过去一段时间以来,特区政府和菲律宾政府方面的联系从未间断。自从去年10月与菲律宾总统阿基诺三世会面后,相关工作取得一些进展,过去一段时间政府不断继续努力去做。梁振英坦言,因为事件发生在三年前,相关工作并不容易。

梁振英说,政府清楚知道死者家属和伤者提出的四项要求,将全面、全力地争取菲律宾政府达到这四项要求。一旦有阶段性的进展,政府就会向人质家属、死者家属和伤者报告,适当时候会向全社会公布。 据新华社

我国科学家发现 黑豆可有效改善贫血

我国科学家的一项研究发现,黑豆皮提取物能够提高机体对铁元素的吸收,带皮食用黑豆能够改善贫血症状,同时,这项研究为研发安全、高效的药物来治疗贫血提供了一条新途径。

这一研究成果来自于浙江大学公共卫生学院王福佛教授团队。他们发现,黑豆皮提取物的补血作用通过作用于人体内的“铁调素”(Hepcidin)而达成。

铁调素是由肝脏产生的一种调节分子,是调节人体铁稳态和铁代谢的关键物质。“铁调素过度活跃会令血液中含铁量过度下降,进而限制红细胞的合成,是造成贫血的原因之一。”王福佛说。

联想到中医上被认为具有补血功效的“黑五类食物”,王福佛团队开始逐个对黑芝麻、黑木耳、黑枣、黑米、黑豆的补血功效进行验证。

“经过实验,我们发现只有黑豆具有明显改善贫血的效果。”王福佛介绍,在体外细胞水平的实验中,黑豆皮提取物能有效抑制铁调素的活跃度,而动物实验中,小鼠进食打碎的黑豆皮一周后,造血功能得到明显改善,膳食期间,机体的红细胞数量、血红蛋白量及红细胞压积显著上升。 据新华社

“玉兔号”月球车 实施首次科学探测

北京时间14日21时45分,在北京航天飞行控制中心精确控制下,“玉兔号”月球车展开机械臂,对月壤成功实施首次月面科学探测。

北京航天飞行控制中心总体室副主任吴风雷介绍:“这次探测任务的成功,标志着我国突破了月面高精度机械臂遥操作控制技术,实现了38万公里之外机械臂毫米级精确控制。”

据悉,由于受“玉兔号”月球车活动维度限制和避障因素影响,机械臂完成对一个预定目标的探测,一般要经过十多个操作步骤,几乎每一步操作都要经过极其精密的计算。

据介绍,“玉兔号”月球车机械臂实施首次科学探测的过程中,机械臂末端的粒子激发X射线谱仪,距离目标探测点仅20毫米左右,探测时间持续近30分钟,所有操作均精准无误。后续任务中,“玉兔号”月球车还将对月石、月坑等进行科学探测。 据新华社